

新华网消息 美国约纳斯·霍普金斯大学24日发布的最新统计数据显示，美国累计确诊新冠病例超过2500万例。

分析人士指出，新冠疫情就像显影剂，令美国医疗体系长期存在的不平等、碎片化、政治化等顽疾暴露无遗。

种族不平等

自美国新冠疫情暴发以来，少数裔成为受影响最严重的群体。统计数据显示，在新冠疫情中，非洲裔及原住民的病亡率高于白人。

美国公共媒体研究实验室日前公布的数据显示，原住民和非洲裔美国人人在疫情中病亡率最高，平均每595名原住民和每735名非洲裔美国人中就有1人死于新冠病毒，远高于白人平均每1030人中死亡1人的比例。

美国国立卫生研究院非洲裔免疫学家科比特曾表示，有的医院在呼吸机不足的情况下会最先放弃对黑人的插管治疗。此外，由于非洲裔群体医保覆盖率更低，一些人在确诊后因经济原因无法及时获得医疗服务，也导致这一群体病亡率较高。

美国马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦表示，美国长期的结构性种族主义使许多黑色和棕色人种家庭无法获得优质医疗服务，而新冠疫情令这个问题进一步加剧。

体系碎片化

美国去年12月启动大规模新冠

新冠病例过2500万

疫情凸显美医疗体系弊端



疫苗接种，但目前接种进度远不及预期。疫苗发放缺乏全国统筹、分配不合理等问题持续引发争议，也凸显美国医疗体系碎片化的问题。

美国哈佛大学教授里法特·阿通说，迄今为止的证据表明，高度集中、政府资助、全民覆盖的系统以及牢固的指挥和控制链能够更好地渡过危机。“这个链条的整体强度由最薄弱的一环决定。在美国，不存在所谓的一体化卫生系统，只有州级系统，每个州又有不同的子系统，所以很难有明智的、协调的应对。”

由于缺乏全国统一的疫苗分发计划，美国各州县制定了数百个不同方案，造成很多混乱，而医疗资源紧缺也增加了疫苗分发的难度。据美媒报道，在佛罗里达州、田纳西州、得克萨斯州等地，当地医疗系统已超负荷运转，难以满足疫苗接种需求。

美国新冠疫苗和药物攻关计划“曲速行动”前首席顾问蒙塞夫·斯拉维曾表示，美国计划在2020年12月底前完成2000万人接种。但美国疾病控制和预防中心网站公布的数据显示，截至今年1月5日，只有约480万剂疫苗完成

注射，进度明显落后于原定计划。

金钱至上

经济合作与发展组织2020年7月公布的数据显示，2019年美国人均医疗开支超过1.1万美元，远高于其他发达国家水平，而美国人均预期寿命却在发达国家中排名靠后。

德国《每日镜报》网站指出，美国有近3000万人没有医疗保险，还有更多人因为医疗费太高而尽量不去看病。美国《大西洋月刊》网站2020年4月报道说，美国低收入人群患病后，“通常会延迟去看医生，不是因为他们不想康复，而是因为根本没有钱”。

美国媒体认为，美国政府监管缺失、大公司垄断药品市场、商业保险公司游说力量强大等多重因素叠加，导致美国医疗投入大、效率低，美国低收入人群无法及时获得有效救治。

美国加利福尼亚州联邦众议员凯蒂·波特说：“即使在突发公共卫生事件期间，我们看到大型保险公司仍继续把利润置于公众健康之上。”

分析人士指出，要想改变美国医疗体系顽疾需要进行大刀阔斧的改革，但鉴于美国政治体制允许特殊利益集团和大企业等提供政治献金，无论哪个政党都不会轻易触及医疗和保险巨头这些“金主”的根本利益。

“插队”接种惹民愤

西班牙国防参谋长下台

新华网消息 被媒体曝出“插队”接种新冠疫苗后，西班牙国防参谋长米格尔·安赫尔·比利亚罗亚23日辞职，成为近来西班牙类似事件中又一名下台官员。

■63岁参谋长递交辞呈

比利亚罗亚现年63岁，当天向国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯递交辞呈并获得批准。西班牙国防部在声明中没有明确证实比利亚罗亚已经接种新冠疫苗，仅说他“从未有意利用不当特权，但这已经损害了军队的形象和他的个人声誉”。

西班牙一家新闻网站22日爆料，比利亚罗亚及另外多名高级军官近日接种第一剂新冠疫苗。国防部就这一报道发起内部调查，要求比利亚罗亚作

出解释。国防部内部调查确认，多名军官不当接种疫苗。罗夫莱斯说，可能会有更多人辞职。

■供货不足疫苗接种延迟

在西班牙，一线医护人员和养老院中老人和护理人员等人群现阶段是优先接种群体。西班牙卫生部本周宣布，下一批接种人群是80岁以上老人。

由于疫苗主要供应商美国辉瑞制药公司供货不足，西班牙疫苗接种进度出现延迟，一些地区不得不暂停疫苗接种。

■敦促所有“插队”官员辞职

官员“插队”接种疫苗，在西班牙触

发公众愤怒。社交媒体上的一则留言写道，“比利亚罗亚将军和你的同事们，我的朋友67岁，患阿尔茨海默病、失明，我们在等疫苗……你们更重要吗？”

舆论压力下，一些市长、地方议员、卫生官员和医院院长辞职或遭解雇。不过，西班牙休达市卫生部门主管哈维尔·格雷罗拒绝辞职。格雷罗21日在记者会上称自己是“被迫”接种疫苗。他说：“我本来不愿打疫苗，但我的下属说，如果我不打，他们就不打……我真的不想打，我连流感疫苗都没打，我不喜欢疫苗。”

西班牙首相佩德罗·桑切斯领导的工人社会党22日发表声明，敦促所有“插队”打疫苗的官员立即辞职。议会第二大党人民党高级成员同样敦促这些官员下台。

墨西哥总统洛佩斯确诊感染新冠病毒

新华网消息 墨西哥总统洛佩斯24日通过社交媒体推特宣布自己确诊感染新冠病毒。

现年67岁的洛佩斯说，目前他的感染症状较轻，已接受治疗。他将在居住办公所在地国民宫对公共事务保持关注，墨西哥内政部长奥尔加·桑切斯将暂时代替他召开总统府例行新闻发布会。

近日，洛佩斯曾赴新莱昂州和圣路易斯波托西州等地出席活动。据当地媒体报道，此前已有多名墨西哥总统府工作人员及内阁成员新冠病毒检测结果呈阳性。

截至24日，墨西哥累计确诊新冠病例1763219例，累计死亡149614例。

双色球中奖故事一

一字购彩法—“守”，守中684万

5月7日晚，福彩双色球第2020034期开出02、08、15、16、26、32+03的大奖号。全国当期共开出11注单注奖金达678万元的一等奖。我省襄阳一彩民凭借一张9+1的复式票，收获了其中一注双色球一等奖。

一字购彩法——“守”

5月8日下午4点多，该彩民姜先生（化姓）与朋友一道，匆忙现身湖北省福彩中心兑奖。

姜先生今年47岁，目前在襄阳和朋友合伙做建材生意。

闲暇之余，姜先生喜欢买双色球。幸运的是，他近几年运气特别好，曾中过一

次一万多元的奖，三次数千元的奖及多次数百元的小奖。

姜先生说，自己的购彩方式很简单，就是一字购彩法——“守”。“说实话，买彩票，我就是奔着大奖去的”。前几年，“打一枪换一个地方”的投注效果不好，后来改为守号，竟经常中奖，这也让他有了守号的信心。一年前，姜先生又将原来8+1的守号，改为9+1。

至于号码的选择，姜先生说，红球是当时机选出来的，由于自己在家排行老三，于是蓝球就选择了03。就这样，一组02、08、15、16、18、26、30、31、32+03的9+1复式由此而成。

复式投注 中得684万元

5月6日，姜先生路过襄州市襄城区欧庙镇中街时，发现有家福彩站点，于是就走了进去，将这组期期必买的守号进行了投注。

5月8日上午9点左右，姜先生再次路过站点时，顺便进到站点查看开奖号码，发现这组9+1的守号，竟命中当期所有开奖号码。在悄悄离开站点后，姜先生激动地拨打了朋友的电话，告诉了他自己中大奖的消息，并要朋友开车，带他赶到武汉领奖。

“怎么没有在第一时间把中奖的喜讯告诉妻子，让她陪你一起领奖？”记者问。

“如果跟她说呀，肯定不敢相信，等把真金白银拿回去放在她面前时，她就相信了。”

从襄阳出发，已临近中午，再加之下雨路滑，姜先生一路叮嘱朋友，专心开车，不要分心，顺利地去，安全地回。

由于是9+1的复式投注，姜先生这张彩票总共中得奖金684万元。面对奖金，姜先生深有感触地说：“买彩票就像谈恋爱，对大奖的‘相思’和对女友的相思是一样，总期盼着能早日修成正果。今天，这种‘相思’终于梦想成真了。”

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY